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Procès-verbal - Conseil d’établissement de l’école Madeleine-

Brousseau tenu le mardi 2 juin 2020 à 16 h 30 par rencontre vidéo 

 

Amélie Paré, présidente, Sylvie Correia, parent, Élizabeth Théoret, parent, Samuel Busque, parent, Alain 

Boissé, parent, Annik Paradis, enseignante, Chantal Beauclair, enseignante, Josée Monfils, enseignante, Julie 

Roy, technicienne au service de garde, Marie-Claude Grignon, secrétaire d'école, Karine Bédard, 

directrice intérimaire 

Également présente :  Julie Roy, parent représentante du Comité de parents de l’école de la Passerelle 

 

1. Mot de bienvenue 

Éric Lemieux, directeur, ouvre la rencontre, il est 16 h 30. Il souhaite la bienvenue aux membres. Amélie 

Paré, présidente s’adresse aux membres. Elle souligne la situation particulière que nous traversons 

présentement. Monsieur Lemieux apporte un complément d’information sur la situation de 

l’enseignement à la maison dans le cadre de la Covid-19. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté sur proposition d’Annik Paradis. 

            CÉ-17-2019 

 

3. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 14 janvier 2020 

Le procès-verbal est adopté sur proposition de Sylvie Correia. 

CÉ-18-2019 
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4. Parole au public - Parole à la représentante du Comité de parents de l’école de la Passerelle (Loi 40)   

Madame Julie Roy, parent représentante du Comité de parents de l’école de la Passerelle présente 

l’orientation de la CSP par rapport à l’élection des parents dans le conseil d’administration. Elle présente 

la démarche mise en place pour la composition de ce conseil. L’’entrée en fonction des membres des 

conseils d’administration des centres de services scolaires francophones se fera le 15 octobre 2020. C’est 

le 15 juin 2020 que la Commission scolaire des Patriotes deviendra le Centre de services scolaire des 

Patriotes. 
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5. Parole à la technicienne du service de garde 

Julie Roy, technicienne du service de garde présente aux membres les dossiers présentement en cours au 

service de garde : 

 Présentement période d’inscription en ligne pour le service de garde et le service des dîneurs jusqu’au 

3 juin; quelques ratés, des ajustements sont à prévoir l’an prochain. Les parents pourront procéder à 

l’inscription papier après cette date. 

 Le plan d’effectif pour l’année scolaire 2020-2021 est similaire à celui de l’année dernière; 

 L’Équipe du service de garde de l’école Madeleine-Brousseau a travaillé 1 semaine au début du mois de 

mai au service de garde d’urgence de l’école Mgr-Gilles-Gervais et a dû revenir à l’école Madeleine-

Brousseau dans le but de procéder à la réouverture qu’avait annoncée le ministre de l’Éducation. 

 L’Équipe du service de garde de l’école Madeleine-Brousseau sera déployée au service de garde 

d’urgence de l’école Carignan-Salières du 8 au 30 juin. 

Une période de questions s’ensuit. Monsieur Lemieux apporte un complément d’information. 

 

6. Parole au directeur informations 

Monsieur Lemieux dresse un portrait des conséquences de la Covid-19 dans le monde scolaire.  

 Écoles fermées; 

 Ouverture de service de garde d’urgence; 

 Trousse pédagogique dont les enseignants font de la bonification hebdomadaire; 

 Enseignement sur une base devenue obligatoire; 

 Préparation de l’école en vue d’’un retour à l’école qui sera annulé : réaménagement de l’école, salubrité, 

horaire; 

 Projet de Camp pédagogique pour les élèves vulnérables. 
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7. Parole à la présidente 

 Madame Paré interroge Monsieur Lemieux sur une reprise des activités pédagogiques en septembre en 

cas de 2e vague. 

Monsieur Lemieux explique que si un retour en classe se fait en septembre, un travail réfléchi devra être 

fait 

pour les horaires et une réduction de la distanciation sera sûrement mise de l’avant, journée ou demi-

journée. Dans le cas d’un élève dont les parents ne veulent pas qu’il vienne à l’école, son statut serait 

enseignement à la maison, le parent serait ainsi responsable de l’instruction de son enfant.  

 Madame Paré interroge Monsieur Lemieux sur le redoublement pour 2020-2021 et sur la composition 

des groupes pour l’année scolaire 2020-2021. 

Monsieur Lemieux répond aux questions de Madame Paré et précise que conséquemment à un secteur 

contingenté, les classes-multi permettent de sortir le moins d’élèves possible d’une école, 11 classes multi 

pour le secteur Chambly-Carignan en 2020-2021. L’ouverture de la nouvelle école de Carignan permettra 

de réduire les classes multi. En ce qui concerne l’école Madeleine-Brousseau, les 3 enseignantes ont fait 

le choix de ces groupes et ce sont des enseignantes de bons calibres. Un comité a établi les critères de 

sélection des élèves pour ces classes. Des rencontres présentielles sont à prévoir pour les 3 groupes de 

classes multi. 

 Madame Paré s’informe sur le nombre d’élèves inscrits en 2020-2021. 

Monsieur Lemieux lui répond environ 670 élèves. 

 

8. Plan de lutte violence et intimidation (approbation) 

Madame Bédard présente le dossier. Rapport sommaire quantitatif, aucune situation d’intimidation à 

l’école Madeleine-Brousseau pour l’année scolaire 2019-2020. Plusieurs actions ont été menées cette 
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année dont les récréations structurées, les stations de jeux et la division de la cour. Le sondage sera 

reconduit éventuellement. Monsieur Lemieux apporte un complément d’information. 

Sur proposition de Sylvie Correia la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-19-2019 

 

9. Règles d’encadrement des frais chargés aux parents (approbation)  

Ce point sera traité en début d’année scolaire. 

 

10. Listes effets scolaires (approbation) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Il explique que conséquemment à la composition de la classe multi 

5-6 qui n’est pas encore déterminée à ce moment, la liste des effets scolaires du 3e cycle a été uniformisée 

et nous avons acheté des cahiers Canada et des pochettes protectrices pour les élèves de 6e année. 

La phrase suivante a été ajoutée à la fin de chacune des listes : * La direction vérifie que les enseignants 

estiment de façon raisonnable les quantités demandées et privilégient du matériel qui pourrait être utilisé durant 

l’année par la majorité des élèves. 

 

Sur proposition de Samuel Busque la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-20-2019 
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11. Cahiers d’exercices et frais chargés aux parents – Année scolaire 2020-2021 (approbation) 

Monsieur Lemieux présente le tableau des cahiers d’exercices et des frais chargés aux parents. Il explique 

que le montant attitré aux photocopies a été vérifié selon les compteurs d’utilisation afin d’avoir le juste 

prix. 

On remarque une erreur quant au montant de reprographie pour la classe multi 5-6. La correction sera 

apportée. 

Sur proposition d’Amélie Paré la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-21-2019 

 

12. Budget 2020-2021 (adoption) 

Le budget sera adopté à l’automne prochain, le 31 octobre. Il sera déposé au CÉ au mois de novembre. 

 

13. Règles de régie interne du service de garde – Année scolaire 2020-2021 (adoption) 

Julie Roy, technicienne du service de garde présente ce dossier. Il n’y a pas de changement pour le 

moment. 

Le tarif annuel pour le service aux dîneurs passe de 275.00$ à 317.00$ et de 4.60$ à 4.25$ pour les 

dîneurs sporadiques 

Pour le service de garde le tarif sera sujet aux changements, le gouvernement a déposé dans la Gazette 

officielle des informations que la Commission scolaire n’avait pas. 

Une résolution électronique sera acheminée aux membres du CÉ lorsque les tarifs seront annoncés. 

Sur proposition d’Amélie Paré la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-22-2019 
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14. Service de traiteur (approbation) 

Julie Roy, technicienne du service de garde présente ce dossier. Depuis l’ouverture de l’école Madeleine-

Brousseau nous faisons affaire avec Félix traiteur et nous recevons un excellent service; menu plus élaboré 
l’an prochain, repas en extras envoyés chaque jour. Nous souhaitons reconduire le contrat pour deux 

ans.  

Une période de questions s’ensuit. 

Sur proposition de Chantal Beauclairla proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-23-2019 

15. Choix de la compagnie pour les photos scolaires de septembre 2020 

Madame Paré présente le dossier. Considérant que les membres du CÉ souhaitent se reparler pour faire 

le choix du photographe, les membres conviennent de procéder à un vote électronique lorsqu’ils auront 

fait le choix du photographe. 

 

16. Campagne de financement Cestamoi.ca - étiquettes personnalisées (approbation) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Il s’agit d’une campagne de financement intéressante qui ne 

demande aucun effort de notre part et qui présente un produit très utile pour identifier les objets des 

élèves. Cette année la campagne de financement a rapporté 122.00$ à l’école. 

Sur proposition de Josée Monfils la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-24-2019 

 

17. Code de vie (approbation) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Très peu de changements ont été apportés. Le type de 
manquement, majeur ou mineur, déterminera le protocole d’intervention. Le passeport est retiré, il est 

remplacé par le projet Unissons nos forces. 

Sur proposition de Sylvie Correia la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-25-2019 
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18. Participation à la campagne de financement de la Fondation J’ai faim à tous les jours - Tirelires 

Halloween 2020 (approbation) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Le fondateur de la Fondation J’ai faim à tous les jours amasse ainsi 
des fonds pour nourrir les enfants défavorisés de la région ce qui atténue la différence financière entre 

les familles. 

Sur proposition d’Alain Boissé la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-26-2019 

 

19. Rapport annuel du conseil d’établissement (adoption) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Il fait lecture du document avec les membres. Les membres notent 

certaines erreurs qui seront corrigées rapidement; enlevé budget adopté en juin, corriger les années au 

point 6 et 7 de juin. 

Sur proposition d’Élizabeth Théorêt la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-27-2019 

 

20. Levée de l’assemblée 

Levée de l’assemblée à 18 h 12. 

Il est proposé par Chantal Beauclair de lever l’assemblée. 

Approuvé à l’unanimité.  

CÉ-28-2019 

Amélie Paré, présidente     Éric Lemieux, directeur 

 


